1. נתון מספר שהרישום העשרוני שלו מכיל לפחות 10 ספרות, משתתפות בו רק שתי ספרות שונות, ואין ספרות זהות סמוכות. מהי החזקה המקסימאלית של 2 שהמספר הנתון יכול להתחלק בה?
תשובה.64

פתרון. יש שני סוגים של "מספרי זברה": בעלי מספר זוגי של ספרות ובעלי מספר אי-זוגי של ספרות. מספר בעל מספר זוגי של ספרות ניתן להציג בתור 
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 (הקו למעלה אומר שמדובר במספר המורכב מהספרות הנ"ל, ולא במכפלה). גורם ראשון אי-זוגי, והשני קטן מ-100, לכן זה יכול להיתחלק ב-64 (למשל עבור מספרים כמו 646464646464) אבל לא ב-128.

נשאר לטפל במקרה של זברות באורך אי-זוגי. נשים לב שאם A מספר כלשהו, B מספר שמתקבל מ-A את כל הספרות בהתחלה חוץ מ-10 ספרות אחרונות, אז A – B מתחלק ב-210. נעשה את זה למספר זברה אי-זוגי שיש לו יותר מאשר 10 ספרות. B לא מתחלק 107, אבל A – B  מתחלק ב-1024, לכן A מתחלק ב-3.
הערה. ניתן להוריד את המגבלה הלא טבעית שיש בשאלה לגבי 10 ספרות לפחות. אז יהיה ניתן למצוא מספר שמתחלק ב-128 אך לא ב-256. יש רק אחד כזה והוא 46464.
_1413641933.unknown

